



# РУССКИЙ СЪВЕРЬ.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО.

кромъ дней послѣ праздничныхъ.

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:

Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.

Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной

продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до  
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровскій садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятые статьи редакція имеетъ право исправлять и сокращать. Статьи, присланыя безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются бесплатными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣщаетъ въ почтовомъ листѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Плата за объявленія. За строку пуститъ или занимаемое ею мѣсто на 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вѣсѣ дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:  
безъ пересылки и доставки.

За годъ . . . . .	4 р.
" 11 мѣс. . . . .	3 " 75 "
" 10 " . . . . .	3 " 50 "
" 9 " . . . . .	3 " 25 "
" 8 " . . . . .	3 " 10 "
" 7 " . . . . .	3 " 05 "
" 6 " . . . . .	2 " 50 "
" 5 " . . . . .	2 " 20 "
" 4 " . . . . .	1 " 75 "
" 3 " . . . . .	1 " 40 "
" 2 " . . . . .	1 " 90 "
" 1 " . . . . .	1 " 50 "

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:  
съ пересылкой и доставкой.

За годъ . . . . .	4 р. 80 к.
" 11 мѣс. . . . .	4 " 50 "
" 10 " . . . . .	4 " 20 "
" 9 " . . . . .	3 " 85 "
" 8 " . . . . .	3 " 55 "
" 7 " . . . . .	3 " 25 "
" 6 " . . . . .	2 " 90 "
" 5 " . . . . .	2 " 45 "
" 4 " . . . . .	2 " — "
" 3 " . . . . .	1 " 50 "
" 2 " . . . . .	1 " 05 "
" 1 " . . . . .	1 " 60 "

Въ Вологодской губернскій типографіи  
открыть приемъ объявленій для печатанія въ  
газетѣ «Русский Съверъ».Объявленія принимаются въ будніе дни  
отъ 9 час. утра до 1 часу дня, отъ 5 до 7 час.  
пополудни, а пакаунъ праздниковъ отъ 9 до  
3 часовъ дня.

**СЪ БЛАГОСЛОВЕНІЯ**  
**Преосвященнѣйшаго Нікона**  
въ домѣ Братства во имя Всемилостиваго Спаса.  
(Арханг. ул.)  
**ИМЪЮТЬ БЫТЬ**  
**въ Воскресеніе 6 Апрѣля 1908 года**

СЛѢДУЮЩІЯ ЧТЕНІЯ:

- ДНЕВНОЕ 1. Сила обѣта. Рассказъ. Чит. учит. Трубачевъ.  
съ 1 ч. 2. Уничтоженіе Господа И. Христа. Съ кар. Чит. діак. Дмитревскій.  
3. Божій человѣкъ Миша. Рассказъ. Чит. ученикъ Турудаевскій.  
ВЕЧЕРНЕЕ 1. „Слово передъ Плащаницей“. Св. Феодосіана. Чит. св. Малиновскій.  
съ 6 ч. 2. Праведные люди. Чит. Св. Евг. Лоциль.

3. Послѣдніе дни земной жизни И. Христа. Съ карт. Стихотвореніе.  
Чит. Свящ. Бѣлковъ.ВЪ ЧАЙНОЙ 1. Тяжелые дни. Чит. діак. Городецкій.  
съ 4 ч. 2. Чудеса Господа И. Христа. Съ кар. Чит. Свящ. А. Товієвъ.

По всеподданнѣйшему докладу министра юстиціи даровано помилованіе бывшему то-варишу министра внутреннихъ дѣлъ д. с. с. В. I. Гурко, лишенному по приговору Сената въ теченіе трехъ лѣтъ права занимать какія-либо должности на гражданской и общественной службѣ.

Вологда 5 апрѣля 1908 г.

Въ формулахъ перехода къ отреднѣмъ дѣламъ, составляемыхъ разными думскими комиссіями и отдѣльными фракціями, очень часто встрѣчаются указанія на желательность привлеченія земства и обще органовъ самоуправлѣнія къ той или иной отрасли общественной дѣятельности. Мысль эта сама по себѣ очень вѣрна, но вѣдь ли она осуществима съ пользою а подчасъ и цѣльмъ шайкамъ, видиціемъ для государства и населенія при настѣльномъ самоуправлѣніи ту мутную водицу, вѣяющемъ положеніемъ какъ земства, такъ и которой особенно хорошо ловится всякая русскаго общества.

Благодаря напамъ былымъ порядкамъ, раздражавшимъ населеніе безсмысли-ностью запретовъ и ограничений, въ на-шемъ обществѣ развились вредная и опасная манія оппозиціи ради оппозиціи. Съ другой стороны, невѣжественность населенія, отсутствие у него какъ образованія, такъ и воспитанія, и огромное возрастаніе числа полуинтеллигентовъ, въ массѣ которыхъ представители настоящей интеллигенціи являются какъ бы затерянными,—все эти условия создаютъ крайнюю неустойчивость общественныхъ стремлений, взглядовъ и понятій. Большая часть нашего населенія недоразви-лась до пониманія важности общественныхъ интересовъ и совершенно ихъ игнорируетъ, что, понятно, до крайности облегчаетъ дѣлами разными предпріимчивыми лицами, и что, въ конечномъ итогѣ, приводитъ къ руководству общественными

дѣлами разными предпріимчивыми лицами, и что, въ конечномъ итогѣ, приводитъ къ руководству общественными интересами, а не интересами земства и борократіи. Можетъ быть, въ началѣ оно такъ и было, но теперь земство и борократія—родныя сестры. Работа ихъ обѣихъ сводится къ самой заскорузлой канцеляріи и обѣй постоянно чувствуютъ потребность

увеличивать свои штаты для писанія отношеній (и докладовъ) о выѣденномъ языѣ и проилогоднемъ снѣгѣ. Разница между вими лишь въ томъ, что казенное чиновничество сортомъ повыше земского, ибо оно образованѣе и воспитаніе.

По благословенію Святѣйшаго Синода Императорскому Православному Палестинскому Обществу разрѣшено произвести во всѣхъ церквяхъ Имперіи на службахъ Вербной недѣли тарелочный сборъ для помощи православнымъ въ Йерусалимѣ и въ Святой Землѣ.

Извѣщая о семъ, Совѣтъ Императорскаго Православнаго Палестинскаго Общества убѣдительно проситъ всѣхъ Православныхъ оказать посильную помощь этому дѣлу, такъ какъ Общество исключительно существуетъ лишь вышеупомянутымъ сборомъ.

## ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфного Агентства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Его Величеству имѣли счастіе представляться члены, входящіе въ составъ общаго присутствія по дѣламъ мѣстнаго хозяйства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Какъ мы узнали изъ достовѣрного источника, министерство иностранныхъ дѣлъ немедленно по полученіи извѣстій о нападеніи персидскихъ разбойниковъ на чиновъ нашей пограничной стражи въ Белгварь, спесло по этому поводу съ замѣстникомъ кавказскимъ и вмѣстѣ съ тѣмъ сдѣлало энергичный представленіе персидскому правительству черезъ нашего посланника въ Тегеранѣ, потребовавъ принятія рѣшительныхъ мѣръ къ осужденію разбойниковъ и наказанію виновныхъ въ нападеніи. Персидскіе министры обѣщали безотлагательно сдѣлать соотвѣтствующія распоряженія. Изъ Баку и другихъ пунктовъ Кавказа отправлены поддѣлки пограничной стражѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Отбылъ за границу князь Николай Черногорскій.

ВАШИНГТОНЪ. Палата депутатовъ большинствомъ 190, противъ 79 отклонила предложеніе Гобсона, предусматривающее постройку четырехъ, а не двухъ броненосцевъ, какъ предлагается морской комитетомъ. Отклоненіе послѣдовало послѣ рѣчи предсѣдателя бюджетной комиссіи, указавшаго на чрезмѣрный ростъ ассигнованій на вооруженіе и на то, что Америка тратить на вооруженія силы страны больше, чѣмъ какъ либо держава.

ЛОНДОНЪ. Рейтеру телеграфируютъ изъ Калькутты, что переговоры о тибетскомъ договорѣ "закончились". Китайскій комиссаръ Ченгъ выѣзжаетъ немедленно. Тибетскіе delegati возвращаются и вѣзутъ съ собой печатныя, ткацкія и другія машины, надѣясь положить начало промышленности. Сообщаютъ, что китайцы вмѣряются устроить въ Лхассѣ водопроводъ.

ТОКІО. Рейтеру сообщаетъ изъ Сеула, что въ юго-западной Корее началось революціонное движеніе. Два ministra подали въ отставку. Анти-японское движение растетъ, усилены войска.

## Государственная Дума.

Засѣданіе 3 апрѣля.

Засѣданіе открывается въ 8 ч. 20 м., предсѣдательствуетъ Хомяковъ.

Оглашаются текущія дѣла. Въ ложѣ министровъ занимаются мѣста министры путемъ сообщенія и народного просвѣщенія.

Безъ возврашеній принимается по докладу редакціонной комиссіи и передается въ созѣтъ законопроектъ о приступѣ къ сооруженію Амурской дороги распоряженіемъ казны и за сихъ счетъ.

Принимается во второмъ обсужденіи законопроектъ объ ассигнованіи изъ государственного казначейства въ распоряженіе министерства просвѣщенія кредита въ 1.400,000 р. на общія нужды начального образованія и 5.500,000 р. на нужды народного образованія въ видахъ всеобщаго начального обучения. Принимается также слѣдующая, предложенная окталистами, формула перехода: "признаю, что неотложнымъ начать дѣло введенія въ Россіи всеобщаго обучения при широкомъ привлече-ніи средствъ государственного казначейства на помощь органамъ мѣстнаго самоуправления и приступить къ выработкѣ основныхъ положеній по народному образованію, высказывая вмѣстѣ съ тѣмъ уверенность, что министерство народного просвѣщенія не замедлитъ представить законопроекты по вопросамъ, связаннымъ съ проведениемъ въ жизнь идей всеобщаго обучения—Государственная Дума переходитъ къ очереднымъ дѣламъ".

На очереди доклады комиссіи по направлению законодательныхъ предположений по законопроекту объ отпускѣ изъ казны средствъ на содержание седьмого и восьмого классовъ Луцкой мужской гимназии, преобразуемой изъ шестиклассной прогимназіи.

Докладчикъ Черницкій, поддерживая законопроекты, отмѣчаетъ переполненіе Луцкой прогимназіи и замѣчаетъ, что мѣстное городское общество дѣлаетъ все возможное по содержанию гимназіи.

Докладчикъ Черницкій, поддерживая законопроекты, отмѣчаетъ переполненіе Луцкой прогимназіи и замѣчаетъ, что мѣстное городское общество дѣлаетъ все возможное по содержанию гимназіи.

Князь Волковскій (Рязанской губ.) воз-

буджаєтъ вопросъ, чѣмъ руководствуется комиссія при рѣшеніи вопроса об удовлетвореніи ходатайствъ отдельныхъ мѣстностей объ отпускѣ средствъ на учебныя

заведенія, разъ не имѣется общаго плана открытия новыхъ учебныхъ заведеній.

Черницкій поясняетъ, что въ данномъ случаѣ комиссія руководствовалась сознаніемъ полной необходимости преобразованія Луцкой прогимназіи въ гимназію.

Половцевъ добавляетъ, что комиссія, убѣдившись въ отсутствіи у министерства плана по открытию новыхъ учебныхъ заведеній и расширению существующихъ, постановила провести въ законодательномъ порядкѣ свои по этому поводу предположенія, но для осуществленія этой мѣры, считаюсь съ мѣстными потребностями, приходится разматривать мѣстные ходатайства, когда они несомнѣны.

Пуришкевичъ разсказываетъ, какими трудностями обставленъ для родителей въ провинциальныхъ городахъ переводъ своихъ дѣтей изъ мѣстныхъ прогимназій въ гимназіи и настаниаетъ на одобреніи законопроекта во имя интересовъ мѣстнаго населенія (апп.документы центра).

Занісь ораторы исчезнали. Переходитъ къ постатейному чтенію принимается. По инициативѣ Бѣллева (Волынской губерніи) законопроектъ признается спѣшнымъ и принимается безъ преній во второмъ обсужденіи.

На очереди обсужденіе доклада бюджетной комиссіи по сметѣ главнаго управлія почты и телеграфовъ. Въ ложѣ министровъ занимается мѣсто начальника главнаго управления почты и телеграфовъ.

Докладчикъ Черноистовъ, отмѣтивъ блестящее съ вѣнчайшей стороны положеніе этой государственной регалии, при которомъ чистый доходъ достигаетъ 33 908,532

руб. въ годъ, поддерживаетъ слѣдующую предлагаемую бюджетной комиссіей формулу: "признавая необходимымъ, во первыхъ, чтобы въ интересахъ населенія сѣть почтово-телефрафныхъ учреждений была значительна расширена преимущественно въ сельскихъ мѣстностяхъ, во-вторыхъ, чтобы

кредиты на развитие и усовершенствование почтово-телефрафной службы послѣдовательно увеличивались и содержаніе пизшихъ служащихъ было повышено, въ третьихъ, чтобы въ сметѣ не вносились ассигнованія на удовлетвореніе потребностей другихъ видѣмостей, въ четвертыхъ, чтобы по эксплоатации телефонныхъ сѣтей по концессіоннымъ предпринятіямъ главнаго управления прилагались къ сметѣ подробнѣ

ныя данные, на основаніи которыхъ можно было бы составить сужденіе о выгодности дѣла, въ пятыхъ, чтобы было предусмотрено положеніе о привилегіяхъ службы въ отдаленныхъ мѣстностяхъ, а также въ губерніяхъ западныхъ и царства польскаго, съ принятиемъ во вниманіе современныхъ условий жизни, въ шестыхъ чтобы были представлены предположенія о назначении наградъ и пособія всякихъ родовъ на основаніяхъ, обеспечивающихъ низшихъ служащихъ, дѣйствительно нуждающихся и многочисленныхъ,—Государственная Дума переходитъ къ обсужденію отдельныхъ номеровъ проекта государственной росписи 1908 г. по министерству внутреннихъ дѣлъ въ почтово-телеграфной части".

Начальникъ главнаго управлія почты и телеграфовъ указываетъ, что задача почтово-телеграфной службы весьма проста и сводится въ сущности къ тому, чтобы достичь быстрой и обеспеченной передачи всякаго рода корреспонденція. Этой цѣли можно достичь, развивая и увеличивая число почтово-телефрафныхъ пунктовъ, расширяя сѣть телеграфовъ, увеличивая число работниковъ и платя имъ хорошее содержаніе. Къ этамъ задачамъ почтово-телефрафное вѣдомство стремится всегда и стремилось, и въ своей дѣятельности достигаетъ извѣстныхъ результатовъ, но почтово-телефрафное вѣдомство, составляя часть государственного управления, въ своихъ отношеніяхъ не можетъ упустить изъ виду общихъ условий данного времени въ финансовыхъ отношеніяхъ. Въ предѣлахъ финансовой возможности результаты нашей дѣятельности, къ счастью, вовсе не такъ печальны. Въ 1894 г. было 3940 почтово-телефрафныхъ учреждений, теперь ихъ 5600; десять лѣтъ назадъ у насъ было 320.000 верстъ проводовъ, теперь ихъ 630000; все, что можно принять изъ опыта западныхъ государствъ, мы принимаемъ.

Мало по малу вводимы усовершенствования такъ пріучаютъ публику, что она ихъ не замѣчаетъ и думаетъ, что такъ всегда было. Если припомните всѣ эти переволы, наложенные платежи, уничтожение разныхъ формальностей въ послѣднее десятилѣтіе, то нельзя сказать, что вѣдомство ничего не дѣлаетъ, спѣшитъ и не предпринимаетъ, что можно предпринять. Относительно скорости передачи корреспонденціи все,

## Вѣдомство странныхъ дѣлъ.

I.

Почти иностранное по составу дипломатическое вѣдомство наше виѣть прелестительныя права называемыя странными. Изумительны порядки въ немъ, изумительны установленія обычай и права. Какъ въ маленькихъ замкнутыхъ уголкахъ въ родѣ Кореи и Сіама, тутъ сложилась крайне причудливая культура, описать которую составило бы благодарную тему для наблюдательного таланта.

Въ блестящемъ фельетонѣ о русской аристократіи г. Валишевскій удивляется, что среди дипломатовъ нашихъ за границей онъ встрѣтилъ всего одного Рюриковича. Вѣроятно ихъ несолько больше, чѣмъ одинъ. Но одинъ изъ Рюриковичей мнѣ съ грустью пишетъ, что онъ собирается бросить дипломатической посты—до такой степени оскорбительныхъ становятся систематическое предпочтеніе иностраницъ русскимъ. Они подвигаются впередъ безъ всякихъ ощущимыхъ заслугъ, единственно силою сѣвиліи, которымъ отличаются маленькия племена, проникшіе въ организмы большою народности.

Мои статьи о засиліи иностраницъ въ дипломатическомъ вѣдомствѣ вызвали естественное неудовольствие нѣкоторыхъ изъ нихъ. Иные приняли толькъ гонимыхъ и обиженныхъ,—они, захвативши три четверти должностей! На дѣлѣ господа иностраницы имѣютъ основаніе благодарить меня. Какъ бы въ отвѣтъ на поднятый мною вопросъ о перерожденіи русского вѣдомства въ иностранное, послѣдовала слѣдующія новыя назначенія: Севастополь, Фандерфильтъ, Мейендорфъ, Базицъ, Штраудманъ, Эгеръ, Малевскій, Поклевскій, Броневскій, Прозоръ... По слухамъ,

которые передаю какъ слухи, не ручаюсь за ихъ точность, намѣчаются слѣдующія назначенія: графъ Паленъ назначается въ Гаагу (съ тѣмъ, чтобы подготовить его посломъ въ Вѣну), братъ Гирсы,—одинъ намѣчается въ Парижъ, другой—въ Мадридъ; Малевскій-Малевичъ посломъ въ Токіо. О послѣднемъ кандидатъ говоритъ, что, несмотря на свою двойную польскую фамилію, онъ изъ совершенно обрусѣлой семьи. Однѣ изъ дѣлъ убитъ подъ Бородино; другой дѣлъ—убитъ подъ Севастополемъ. Нѣтъ сомнѣнія, что и нѣкоторые другие изъ дипло-

матовъ не русской крови болѣе или менѣе обрусѣли, но чаще менѣе, чѣмъ болѣе. Напримѣръ, г. Фандерфильтъ (не изъ голландцевъ, а изъ евреевъ), назначенный въ Берлинъ, Севастополю (родители второго до сихъ поръ греческие подданные), или Эгеръ (французъ) попавшій въ Берлинъ. Опускаю жалкія назначенія вторыми секретарями, но вѣдь мелкѣ дипло-

маты со временемъ станутъ крупными.

Въ видахъ беззрискости слѣдуетъ упомянуть о назначеніяхъ чисто русскихъ людей—напр. г. Богдана въ Марокко (место было предложено иностраницѣ, но тотъ отказался). Но русскіе подпадаютъ

почему то во второстепенные центры. Напр. г. Муравьевъ-Апостоль-Коробинъ назначенъ въ Будапештъ, г. Рождественскій въ Бухарестъ, г. Арсеньевъ въ Цинцинніи. Мирова политика рѣшается въ главныхъ центрахъ, т.-е. въ Лондонѣ, Парижѣ, Берлинѣ, и вотъ сюда назначаютъ

чѣмъ быльемъ? Былъ времена, когда передъ кореннымъ русскимъ послами—вѣсиготами не совсѣмъ опрятными, дрожали нѣмецкіе цивилизованные дворы.

Вспомните вѣкъ Екатерины—то слашкомъ ужъ древний. Нѣмцы съ тѣхъ поръ втерлись въ самое центральное управление вѣдомства иностранныхъ дѣлъ, и теперь на

восемь высшихъ постовъ центральнаго вѣдомства имѣется всего троихъ русскихъ: ми-настъ, его тѣзарицъ и директоръ глав-

ного архива. Старший совѣтникъ, съ правами товарища министра, —грекъ, кузенъ греческаго посланника въ Петербургѣ.

Директоры канцеляріи первого и второго департаментовъ—польки и наконецъ лично состава—нѣмецъ. Неужели для по-удесятия чиновничихъ должностей нельзѧ найти приличныхъ русскихъ?

Существеннымъ порокомъ почти иностранного вѣдомства является дѣлѣніе чиновниковъ на заграничныхъ и центральныхъ. Первые всю жизнь свою почему-то обречены проводить за границей, вторые въ Петербургѣ. Дипломатъ послѣ 30 или 40-лѣтнаго пребыванія въ Россіи теряетъ живую связь съ отечествомъ, забываетъ даже языки. Национальные черты характера слагаются, и вмѣсто живого русскаго человѣка является бездушная дипломатическая машина, своего рода автомобиль, перевозящій изъ столицы въ столицу, причемъ опредѣлить национальность его очень трудно. Особенно это относится къ чиновникамъ иностраницѣ, въ семье которыхъ даже въ Россіи говорить не по-русски. Для такихъ долголѣтнаго пребыванія въ Россіи ведеть къ полному обезличенію. То немногое русское, что пристало къ нимъ въ учебныхъ заведеніяхъ или при начальной службѣ въ Петербургѣ, быстро стирается, и въ Россіи они уже возвращаются на положеніи знатныхъ иностранцевъ. Можетъ ли такіе съ юности отколовые отъ родины чиновники представить за границею Россію и защищать быстро мѣняющіеся и пароходящіеся интересы ея?

Возмѣмъ чиновниковъ центральнаго управлія. Просидѣвъ лучшую часть жизни (за исключеніемъ двухъ или трехъ поездокъ курьерами въ Парижъ или въ Римъ), просидѣвъ противъ Александровской колонны съ красивымъ, но ограниченнымъ горизонтомъ Дворцовой площади, въ состояніи ли они сознательно давать указанія товарищамъ своимъ за гра-

что возможно въ этомъ отношеніи, очевидно дѣлается. Прежде корреспонденція посыпалась почтовыми поѣздами и со срочными рѣсами, а теперь посыпается съ каждымъ отходящимъ поѣздомъ. Почта въ Россіи въ 1894 г. прошла 70 миллионовъ верстъ, а въ 1906 году прошла болѣе 118 миллионовъ верстъ. Это доказываетъ, что ходъ почты очень значительно развивается. Подробно остановившись на различныхъ замѣчаніяхъ бюджетной комиссіи по различнымъ параграфамъ смыѣ, начальникъ главнаго управлѣнія заканчиваетъ свою рѣчь заявленіемъ, что ему только остается поблагодарить отъ имени вѣдомства бюджетную комиссію за ея благожелательное отношеніе къ почтово-телеграфному вѣдомству (рукопись справа и центра).

Бѣлоусовъ замѣчаетъ, что въ истекшую четверть вѣка почт.-телеграфное вѣдомство въ Россіи въ финансовыхъ отношеніяхъ приведено въ блестящее состояніе. Въ настоющее время почт. тел. хозяйство Россіи представляетъ собой предпріятіе, въ которомъ каждый рубль въ расходномъ бюджетѣ превращается въ рубль 69 к. дохода. Если примѣтъ во вниманіе горы входящихъ и исходящихъ, которыми обременены почт.-телеграфные чиновники, то вопросъ о слабости и отсутствіи энергіи и дѣятельности въ почтово-телеграфномъ учрежденіи тоже отпадаетъ. Если еще обратить вниманіе, какъ почтovo-телеграфное вѣдомство на пользу государства сундука, на пользу и преуспѣніе государственныхъ средствъ хищнически эксплуатируетъ труль и силы извѣнныхъ почт.-телеграфныхъ служащихъ, то думаю, что упрекъ въ слабости и нерадѣніи тоже отпадаетъ. Затѣмъ цифры блестящей доходности, превышающей въ два раза расходъ, тоже говорятъ, что правительство очень энергично стоитъ на стражѣ почт.-телеграфа дѣла. Интересъ самъ фиска приносится въ жертву здравоѣ почт.-тел. служащихъ. Очень плохо, что ассигновки на добавочное содержание служащихъ мизерны. Дальнѣйшаго расширенія сѣти правительству не хочется, ибо вполнѣ возможно, что дальнѣйшее расширеніе пополнитъ доходъ. Я хотѣлъ спросить: когда вы разматривали эту смыѣ, виталь-ли передъ вами духъ черныхъ кабинетовъ? Эта смыѣ напоминаетъ,

что почтовымъ вѣдомствомъ не сохраняетъ почтовой тайны. Этими же соображеніями руководствовалось правительство и при установлении того высокаго тарифа, при которомъ работаютъ наши периодические изданія. Оно тѣмъ самымъ уменьшаетъ распространение периодическихъ изданий. Необходимо указать на тотъ алланѣ, который заключенъ между почтovo-телеграфнымъ вѣдомствомъ и петербургскими агентствами, которое не только подчасъ неправильно осѣщаетъ факты, сообразимы съ мѣстомъ, но иногда неправильно передаетъ и рѣчи народныхъ представителей. Обобщая все сказанное, приходится сказать, что интересамъ фиска привнесено въ жертву развитіе почтovo-телеграфного дѣла. Константируя всѣ эти факты, приходится разматривать эту смыѣ

и телеграфъ въ смѣлѣ постановки своего почтovo-телеграфного дѣла занимаетъ почта послѣднѣмъ въ Европѣ, ниже ее только Турція. За 25 лѣтъ Америка издержала на свою почту и телеграфъ 300 миллионовъ, а Россія свыше 300 миллионовъ внесла въ государственное казначейство. Въ результаѣ ежегодная прибавка на развитіе дѣла постепенно уменьшалась. Если бы почт. телегр. отдѣленія были приближены къ населенію, не стояли бы за десятки, а въ виныхъ мѣстахъ за сотни верстъ отъ населенія, то дѣятельность почт.-телегр. вѣдомства должна была бы повыситься. Слабѣе оплаты почт.-телегр. служащихъ правительство не можетъ найти ни въ одномъ вѣдомствѣ. Приходится удивляться, какъ люди въ состояніи существовать за такую жалкую оплату ихъ труда. Свыше 12000 человѣкъ получаютъ меньше 30 р. въ мѣсяцъ. Такая оплата недостойна великаго государства. Главной заботой Думы должна быть забота о бѣзѣ справедливой и лучшей оплатѣ тѣжелаго труда, которымъ всѣ пользуются въ Россіи (аплодисменты на вѣсѣ скамьяхъ). Весьма желательно, чтобы вѣдомство не оставило своей разработкой вопросъ о передачѣ

или согласованіи дѣятельности мѣстныхъ земскихъ учрежденій съ перевозкой грунтовыхъ почтъ. Въ заключеніе нѣсколько словъ относительно нарушения тайны корреспонденціи. На какихъ законоположеніяхъ основывается это дѣло—невѣдѣто. Оно старо, какъ стара мѣрѣ и его грамотность. Какъ только появились письма, появился и грѣхъ чтенія чужихъ писемъ, появился о旣 во всѣхъ западныхъ государствахъ. Можно привести курьезную цитату изъ сообщенія Пестеля Императорицѣ Екатеринѣ: „совершенно удостовѣрѣтъ могу, что ничего замѣчанія достойнаго черезъ вѣдомую мысль дирекцію почтамта безъ уваженія пройти не можетъ.“ Съ тѣхъ поръ, господа, черезъ русскій почтамтъ очень много дѣлъ безъ уваженія пройти не могло. Вѣдомство почтъ и телеграфъ должно наконецъ увидѣть такой день, когда частная корреспонденція будетъ также строго охраняется закономъ, какъ интересы казны, которая беретъ на себя величайшаго нравственнаго долга за ту монополію, которую себѣ создала. Разъ пользуясь монополіей государства доходы по вѣдомству почтъ и телеграфъ, то свато блудъ этого долга и используетъ его во всѣхъ отношеніяхъ (аплодисменты).

Крыловъ указываетъ, что Дума не должна служащихъ въ почтovомъ вѣдомствѣ на будущее время оставить въ такомъ жалкомъ положеніи, она должна улучшить ихъ бытъ и содержаніе (аплодисменты справа)

Караулъ вноситъ предложеніе уравнить телеграфный тарифъ для Сибири съ тарифомъ Европейской Россіи.

Начальникъ главнаго управлѣнія почтъ и телеграфъ заявляетъ, что не можетъ оставить безъ возраженія обвиненіе, выскажанное членомъ Думы Шингаревымъ. Упоминаніе о черномъ кабинетѣ ляшено основанія—такихъ кабинетовъ въ Россіи не существуетъ.

Румянцевъ находитъ, что необходимо принять всѣ мѣры, чтобы почтовая часть передана была органамъ самоуправлѣнія, а тамъ, где таковыхъ нѣтъ, поспѣшить таковыя вести.

Резановъ желаетъ отвѣтить на слово представителя вѣдомства, что черный кабинетъ—это фантазія. Ему лично прихо-

дило получать распечатанный письма, о чёмъ онъ просилъ составить актъ. Пуришкевичъ находитъ, что расширение почт.-телегр. вѣдомства въ предѣлахъ имперіи представляется крайне желательнымъ. Но Россія велика и при всѣхъ национальныхъ наимѣніяхъ есть возможность поставить это дѣло на ту высоту, на которой оно находится въ западной Европѣ. Вопросъ насущнѣйший, вызываемый прямо жизнью, и воинъ—это улучшеніе материальнаго состоянія низшаго персонала служащихъ почт.-телегр. вѣдомства. Условія, просто скажу—человѣческіе не тѣ, въ которыхъ они находятся въ настоящее время. (Аплодисменты).

Священная обязанность Думы раньше всего позаботиться о лицахъ, которыхъ молча несутъ одну изъ самыхъ серьезныхъ и ответственныхъ обязанностей въ имперіи. Вѣдѣть съ тѣмъ можемъ потребовать отъ вѣдомства, чтобы подборъ служащихъ былъ соотвѣтствующимъ. Мы, пережившие смутные дни кроваваго тумана 1905 года, знаемъ, что сдѣлали вообще забастовки въ Россіи, а въ частности железнодорожная и почтово-телеграфная. Правые находятъ, что уравнительный телеграфный тарифъ есть вопросъ насущной необходимости. Невозможно Сибирь, пераздѣльное цѣлое съ Российской Имперіею, ставить въ другія условія, чѣмъ тѣ, въ которыхъ находится Россія въ отношеніи другихъ странъ. Мы будемъ всѣ, какъ одинъ человѣкъ, возвращать за побоно рода предложеніе. Переходя къ вопросу о перлюстраціи, позволю себѣ сказать не о правительственный перлюстраціи, а о производившейся духовными боясками, о фактахъ, происходившихъ въ дни революціи въ Кіевѣ. Нынѣшній членъ государственного совѣта Пихно въ дни смуты въ Кіевѣ послалъ телеграмму графу Витте о томъ, что происходит въ Кіевѣ. Тотъ вызываетъ его сейчасъ же въ Петербургъ. На слѣдующій же день во всѣхъ лѣвыхъ кіевскихъ газетахъ появляется ея текстъ. Спрашиваю, кто былъ въ данномъ случаѣ обладателемъ чернаго кабинета? то ли правительство, которое можетъ быть въ рѣдкихъ случаяхъ и перлюстрируетъ въ интересахъ государства, съ цѣлью, можетъ быть, предупредить взрывъ какойнибудь бомбочки, или же господа, которые, не имѣя ни ма-

ницею по дѣламъ такихъ странъ, где никто изъ нихъ не былъ, и которыхъ они судятъ по донесеніямъ тѣхъ же товарищѣ, которые въ свою очередь утратили вѣрное представление о Россіи? Происходитъ игра въ темную. Первые пишутъ, не зная Россіи, вторые—даютъ указанія, не зная заграницы. Высшіе чиновники министерства изъ Петербурга не выѣзжали. Директоръ канцелярии д. с. с. Савинскій всю свою необыкновенно быструю карьеру сдѣлалъ исключительно около гр. Ламздорфа въ министерствѣ. Директора департаментовъ бар. Буксгевденъ, Бентковскій и Нератовъ, начавъ съ маленькихъ дѣлъ производителей, дошли до 4-го класса, не покидая столицы.

Въ Германіи каждый загранечный чиновникъ послѣ извѣстнаго числа лѣтъ обязанъ вернуться въ Берлинъ и прослужить некоторое время при центральномъ вѣдомствѣ. Благодаря этому министръ иностраннѣй дѣлъ въ Берлинѣ имѣть ясное представление о своихъ заграничныхъ чиновникахъ, а послѣдніе не теряютъ связи съ родиной. Получается стройная, сознательная машина, дѣйствующая по единому плану. Всѣ чиновники за границей провинчатъ одною мыслью и работаютъ для достиженія определенныхъ цѣлей. Поэтому среди германскихъ дипломатовъ космополиты не встрѣчаются въ національности своей они не утрачиваютъ. Правда всѣ немецкіе дипломаты—Нѣмцы. Безусловно необходимо ввести такой порядокъ и у насъ. Офицеры генерального штаба, чтобы получить повышеніе, обязаны прокомандовать батальономъ, полкомъ, бригадою. Въ министерствѣ же иностраннѣй дѣлъ командаются цѣлыми корпусами люди никогда въ дипломатическомъ строю не бывавшіе.

Глубочайшей же язвой министерства

является злоупотребленіе протекціей. На входныхъ дверяхъ чувствуется какъ бы невидимая надпись: „Входъ безъ прогресса възвращается“. Это широко распространено вообще въ Россіи, но нигдѣ не достигаетъ оно такихъ размѣровъ, какъ въ дипломатіи, въ особенности за послѣднѣе время. Вотъ что пишутъ изъ свѣдущихъ сферъ: „Съ открытиемъ Г. Думы, съ уходомъ гр. Ламздорфа, всѣ надѣялись, что хотя нѣкоторая справедливость възвратится въ стѣнахъ этого вѣдомства. Но въ силу ли того, что министерство иностраннѣй дѣлъ объявлено вѣтъ компетенціи Г. Думы, или вслѣдствіе того, что самъ министръ еще не имѣлъ времени разобраться въ старшинствѣ, заслугахъ и способностяхъ чиновниковъ, а дозвѣрился помощникамъ, произволъ достичь небывалыхъ размѣровъ и отбѣтъ у чиновниковъ желаніе работать. Даже самые рѣчные машины на все руки—все равно одной работой не дѣбенчесь. Чиновники въ Петербургѣ зорко слѣдятъ за частотою жизни министра, ведутъ счетъ всѣмъ его знакомымъ, и всѣ помыслы ихъ устремлены къ тому, чтобы найти како-нибудь ходъ по-мамъ службы, если можно,—черезъ Дворъ. Это единственный способъ не быть обойдѣнными, притомъ иногда незаслуженно обидѣнными образомъ. Заграничные чиновники при первомъ извѣстіи о возможномъ передвиженіи бросаются всѣ дѣла и неудержимо волюю устремляются въ Петербургъ, дабы личными присутствіемъ напомнить о себѣ. Можна ли винить ихъ за это? Конечно, нѣтъ. Вѣдѣ если они останутся на мѣстѣ и не станутъ хлопотать, о нихъ забудутъ дондеже не скажутъ. Самыя справедливыя, полезныя назначенія разстраивались потому, что какая-нибудь бабушка или тетушка во

время захлопотали о родственникахъ. Не обидно ли, что чиновнику, даже отличившемуся, слѣдуетъ усиленно ходатайствовать, чтобы не потаряТЬ заслуженного по-вѣнчанія? И не говорю уже о высокопоставленныхъ осоображеніяхъ—всюони заразѣчили чиновниками. Гораздо обидѣе, что отъ имени ихъ и часто даже безъ ихъ вѣдома разныи при дворище чини злоупотребляютъ дозвѣріемъ высшихъ чиновниковъ министерства. Въ этомъ отношеніи чѣмъ независимъ мѣре въ кѣбѣ при Дворѣ министръ, тѣмъ лучше для чиновниковъ. Такой министръ не побоится указать, что просимое назначеніе было бы несправедливостью. Идеаломъ независимаго министра былъ князь Лобановъ-Ростовскій. Когда же министръ-новичекъ и самъ не имѣетъ почвы при Дворѣ, онъ считаетъ долгомъ угощать всѣмъ, хотя бы вопреки всякой справедливости. Ось смотрѣть на мѣста и чиновниковъ какъ на матеріаль, данный ему для фундамента своего собственного положенія. Возможна ли при такихъ условіяхъ спокойная работа? Конечно, нѣтъ. А между тѣмъ легко было бы възвратить спокойствіе и заставить чиновниковъ сидѣть на мѣстахъ, не опасаясь за будущее. Посмотрите, какъ вопросъ этотъ рѣшенъ въ маленькой Бельгіи. Въ министерствѣ иностраннѣй дѣлъ тамъ ежегодно печатаются списки по старшинству: въторыхъ сенаторовъ, первыхъ секретарей, консуловъ и т. д. Наирамѣръ въ спискѣ вторыхъ секретарей помѣщены А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К. Открывается мѣсто первого секретаря въ Лондонѣ. А. заранѣе знаетъ, что оно его, и что усилия всѣхъ бабушекъ, вмѣстѣ взятыхъ, не могутъ отнять его у него. Но Лондонъ слишкомъ для него дорогъ, и онъ предпочитаетъ отказаться. Тогда онъ терѣстъ старшинство, которое переходитъ къ слѣдующему за нимъ Б., который и вно-

М. Меньшиковъ.  
(Нов. Вр.)

лѣшаго права на это, помѣщають въ пріятнѣмъ, даже зрезывающими, тактъ кактъ по размѣру страхового вознаграждения по пожарнымъ случаюмъ превысилъ сумму среднаго пожарного убытка болѣе чѣмъ въ 6 разъ, а для уплаты страховыхъ вознаграждений потребовалъ всю страховую гремію, собранную за годъ, и большую часть процентовъ съ запасного капитала. Приходъ за годъ выразился въ суммѣ 58,456 руб. 30 коп., и расходъ — 52,297 р. 63 к. Запасный капиталъ общества, заключающейся въ процентныхъ бумагахъ, наличныхъ деньгахъ и разномъ имуществѣ къ 1 янв. 1908 г. равняется 880,848 р. 19 к.

Принимается предложеніе о прекращеніи преній.

Докладчикъ, резюмируя пренія, вновь подтверждаетъ, что положеніе служащихъ должно быть улучшено увеличеніемъ содержанія и сѣть почт. телегр. учрежденій должна быть расширена. Въ частности причины забастовокъ исходили именно отъ плохого содержанія и обременительности работы, которую исполняли.

Пренія исчерпаны. Формула перехода принимается съ редакціонной поправкой октавристовъ и съ поправкой Карапулова, объ уравненіи телеграфнаго тарифа. Всѣ условные кредиты оставляются къ условному отпуску и расходная смета принимается безъ измѣненія въ суммѣ 49,167,304 рубля.

Оглашаются текущія дѣла, въ томъ числѣ заявленіе за подписью 44 лицъ съ запросомъ правительству, вѣрны ли свѣдѣнія объ образованіи металлургического треста Россійской Имперіи, законодательная заявленія членовъ Думы о распространеніи на область войска Донского дѣйствія положенія о земскихъ учрежденіяхъ, объ обеспеченіи отыска торго-промышленныхъ служащихъ.

Засѣданіе закрыто въ 11 часовъ 56 м. вечера, слѣдующее 4 апрѣля.

#### РОСПИСАНИЕ

Богослуженій въ Св. Храмѣ Александровскаго Реального училища за время съ 5 по 13 апрѣля 1908 г.

5 апрѣля. Суббота—Всенощное бдѣніе съ 6 часовъ.

6 Воскресенье. Литургія съ 10 час.

7 Понедѣльникъ. Съ 8 ч. Утрена, съ 10 ч. Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ.

8 Вторникъ. Утрена, съ 10 ч. Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ.

9 Среда. Съ 8 ч. Утрена, съ 10 час. Литургія Преждеосвященныхъ Даровъ, съ 2 ч. Исповѣдь, съ 6 час. Всенощное бдѣніе.

10 Четвергъ. Съ 8 ч. чтеніе правила Св. Причащенію, съ 9 ч. Литургія, съ 7 ч. Послѣдованіе Св. Страстей.

11 Пятница. Съ 9 ч. Царскіе часы, съ 3 ч. вечерна и выносъ Св. Плащаницы, съ 7 ч. Великая утрена.

12 Суббота. Съ 9 час. Литургія, съ 11½ ч. Полунощница.

13 Воскресенье. Съ 12 ч. Пасхальная утрена и Литургія.

Директоръ А. Юревъ

#### Собрание членовъ вологодского взаимного страхового общества.

3 апрѣля въ помѣщеніи городской думы состоялось собрание членовъ вологодского взаимного страхового общества. Собрание началось въ 8½ час. вечера. Явились на собрание около 100 членовъ. Предсѣдателемъ избранъ подачей записокъ П. А. Голубцовъ.

Читается отчетъ управлениія о ходѣ страхового дѣла и движении денежныхъ суммъ за 1907 годъ. Изъ отчета видно слѣдующее: къ 1 янв. 1907 г. состояло застрахованыхъ въ обществѣ 1346 недваж. имуществъ въ суммѣ 6,015,992 руб. и 79 движ. имѣній въ 160,819 р. 50 коп. Къ 1 янв. 1908 г. принято на страхъ общества 1,492 движимыхъ и недвижимыхъ имуществъ на сумму 6,504,125 р. 05 к. Изъ обзорнѣя данныхъ по приходу и расходу денежныхъ суммъ общества видно, что отчетный годъ былъ годомъ неблаго-

дѣяния по размѣру страхового вознаграждения по пожарнымъ случаюмъ превысилъ сумму среднаго пожарного убытка болѣе чѣмъ въ 6 разъ, а для уплаты страховыхъ вознаграждений потребовалъ всю страховую гремію, собранную за годъ, и большую часть процентовъ съ запасного капитала. Приходъ за годъ выразился въ

суммѣ 58,456 руб. 30 коп., и расходъ —

52,297 р. 63 к. Запасный капиталъ обще-

ства, заключающейся въ процентныхъ

бумагахъ, наличныхъ деньгахъ и разномъ

имуществѣ къ 1 янв. 1908 г. равняется

880,848 р. 19 к.

Чтается актъ уполномоченныхъ общества И. Мазалева и Д. Шишарева о томъ,

что, разсмотрѣвъ отчетъ управления, они

нашли его правильнымъ и считаютъ его

подлежащимъ утверждению общемъ собра-

ниемъ.

Второвъ, указавъ на признаніе управле-

ніемъ отчетнаго года чрезвычайнымъ и

находя необходимымъ принятие мѣръ къ

упорядоченію дѣлъ общества, переходитъ

къ обсужденію постановленій предыду-

щего собрания.

Предсѣдатель останавливаетъ оратора.

Второвъ находитъ отчетъ неправиль-

нымъ, такъ какъ въ остаткѣ отъ 1906 г.

заключаются 300 р., не принадлежащихъ

обществу, а находящихся въ видѣ залога

отъ подрядчиковъ.

Не смотря на неоднократныя просьбы

предсѣдателя говорить только по вопросу

объ утверждении отчета, слѣдующіе ора-

торы говорить кто о чёмъ. Наконецъ пред-

сѣдатель славитъ на баллотировку вопросъ

о прекращеніи преній. Предложеніе при-

нимается. Затѣмъ подавляющимъ большин-

ствомъ голосовъ отчетъ признается пра-

вильнымъ и утверждается. Второвъ остает-

ся при особомъ мнѣніи.

Смета расходовъ по управлению обще-

ства послѣ непродолжительныхъ преній

утверждена собраниемъ. Возраженія были

сдѣланы членами Грачевымъ и Второвымъ.

Первый нашелъ сумму назначеннуя на

бланки (900 р.) слишкомъ высокой и со-

вершилъ взысканіи 300 р. на переоцѣнку

имущества. Второвъ находилъ нужнымъ

выяснить вопросъ о расходѣ на дрова.

Мнѣнія ихъ отклонены.

Далѣе читается отчетъ о произведеніи

ныхъ работахъ и расходахъ по постройкѣ

обществомъ своего дома. Отчета мы при-

водить не будемъ, такъ какъ чистыя цѣфры

не даютъ никакого понятія о ходѣ

дѣла. Скажемъ только, что расходъ этотъ

выразился въ суммѣ свыше 83 тысячъ руб.

и по точному подсчету является необхо-

димостью ассигнованія еще 34 тысячи руб-

на достройку.

По прочтеніи отчета г. Сигорскій про-

читалъ заключеніе ревизіонной комиссіи.

Комиссія нашла, что все дѣло строитель-

ной комиссіи велось страшно беспорядочно.

Приемка и расходование строи-

тельныхъ материаловъ производилис-

я безъ всякой проверки и безъ записи

въ книги. Кассовые книги велись только

въ началь, а затѣмъ по распоряженію

г. Соловьеву прекратились. Штукатурные

работы никакъ не годы. Нѣкоторые сче-

та оказались явно преувеличеными, такъ

что сами получатели соглашались получить

гораздо меньшую сумму противъ постав-

ленной въ счетѣ. Разсмотрѣть дѣятель-

ность строительной комиссіи по такимъ

счетамъ, при отсутствии какихъ бы то

ни было документовъ (не было даже испо-

льзительной сметы), представляется невозможнымъ. Словомъ, г. Сигорскій нарисо-

валъ ужасную картину. Въ всемъ ходѣ

дѣла виденъ явный произволъ строитель-

ной комиссіи. Ревизіонная комиссія пору-

чила составить исполнительную смету ин-

женеру Альберти и смета уже составлена,

но еще не разсмотрѣна комиссией, а по-

тому отчетъ утверждены быть не можетъ.

Начинаются бурныя пренія. Сигорскій

говорить, что хотя отчетъ не можетъ быть

утверждены настоющими собраниемъ по

указаннымъ имъ причинамъ, онъ все-таки

находить необходимымъ ассигновать 34 тыс-

чи постройку дома, чтобы не упустить

строительного сезона, тѣмъ болѣе, что стра-

хи, высказанные на предыдущемъ собра-

ни о полной невыгодности стѣнъ дома, будто бы грозящихъ разваломъ, и о негодности парового отопленія, по тщательной проверкѣ комиссіей, въ присутствіи свѣдущихъ лицъ оказались напрасными. Любопытно и Второвъ высказываетъ противъ ассигнованія. Прозоровъ считаетъ недостаточнымъ заявленіе комиссіи о прочности дома и настаиваетъ на необходимости со-ставленія акта по крайней мѣрѣ двумя инженерами.

Колычевъ находитъ, что въ безпорядочности производства работъ виноватъ не Соловьевъ, а тѣ, кто его избралъ. Сигорскій говоритъ противъ утверждения отчета безъ разсмотрѣнія исполнительной сметы ревизіонной комиссіей, и находитъ необходимымъ оставить этотъ вопросъ до слѣдующаго собрания, по приступу къ дѣстройке дома. Предсѣдатель объявляетъ, что въ полученной отъ Альберти сметѣ сумма расхода опредѣлена въ 73558 р. 90 к., тогда какъ въ отчетѣ указана въ 73,546 р. 45 к. Поднимается смыкъ. Говорить еще на сколько ораторовъ: одни за утверждение отчета, другие противъ. Предсѣдатель ставитъ вопросъ о прекращеніи преній. Предложеніе принимается. Затѣмъ предсѣдатель ставитъ предложеніе: слѣдуетъ или вѣтъ рѣшать вопросъ о дѣстройкѣ дома прежде разсмотрѣнія исполнительной сметы. Этотъ вопросъ ставится три раза и рѣшается въ отрицательномъ смыслѣ. Объявляется перерывъ на 5 мин.

Засѣданіе возобновляется въ 11 ч. 45 м.

Члены страхователей начинаютъ уходить изъ собрания. Бараньевъ предлагаетъ отложить разсмотрѣніе осталыхъ вопросовъ до слѣдующаго собрания. Въ виду позднаго времени, согласно заявленію нѣкоторыхъ членовъ, рѣшено разсмотрѣть еще одинъ наиболѣе срочный вопросъ о вознагражденіи И. М. Голованова за

убытки, причиненные пожаромъ, бывшимъ въ его имѣніи 8 января с. г., въ размѣрѣ

1000 руб. Такъ какъ пожарь произошелъ въ столярной мастерской, которой при

принятіи имущества на страхѣ не было,

и г. Головановъ не заявилъ объ открытии

изъ собрания, почему и не была произведена новая повышеннія плата за имущество, и съ